

ЭКОНОМИКА ФИНАНСЫ

Рокировки в РСПП

СИТУАЦИЯ

В конце недели президент Российского союза промышленников и предпринимателей Аркадий Вольский покинет свой пост. На его место изберут председателя наблюдательного совета ИГ «Ренессанс Капитал» Александра Шохина, кандидатуру которого поддержал Кремль.

Вольский останется почетным президентом союза. Одновременно из бюро РСПП могут исключить осужденного Михаила Ходорковского, подчеркивают столичные «Ведомости».

Бизнесмены не ждут от нового президента прорывов, но надеются, что он сумеет удержать РСПП от краха. «РСПП нужно не распускать, а реформировать, чтобы сохранить традиции и достижения», — заявил «Ведомостям» президент «Интерроса» Владимир Потанин. — Мы понимаем, что в ближайшие несколько лет отношение власти к бизнесу не изменится, но Шохин способен убедить чиновников услышать мнение бизнеса». «Во всем мире существуют такие организации, как РСПП», — добавляет президент АФК «Система» Владимир Евтушенков. — Сейчас, когда шумиха вокруг проблем в отношении бизнеса и власти улеглась, мы можем конструктивно работать с властью».

В 2001 году, после прихода к власти в РСПП руководителей крупнейших российских компаний, союз превратился в эффективную лоббистскую структуру. Олигархи отстояли либеральный вариант закона о валютном регулировании, активно участвовали в разработке нового Таможенного кодекса, уговорили президента отсрочить выкуп земель под промышленными предприятиями. Но дело ЮКОСа подорвало отношения союза с Кремлем. «Встречи президента с бизнесом стали носить формальный характер, и партнерского диалога не получалось», — вспоминает источник в союзе. — К тому же сам союз стал превращаться в болото, а представители крупного бизнеса не могли найти общего языка с «красными директорами», которых поддерживал Вольский».

Весной олигархи сошлись во мнении, что Вольский должен покинуть пост руководителя организации. Некоторые бизнесмены — совладелец «Альфа-групп» Михаил Фридман, владелец Новолипецкого меткомбината Владимир Лисин — предлагали в ультимативной форме потребовать отставки, рассказывает один из членов бюро РСПП. Потанин, Евтушенков, совладелец «Северстали» Алексей Мордашов предлагали «более мягкий вариант» — договориться, чтобы Вольский ушел самостоятельно, добавляет бизнесмен. А чтобы навести порядок в аппарате РСПП, олигархи делегировали туда Николая Тонкова, занявшего в марте пост вице-президента союза. В аппаратной борьбе с Вольским Тонкову удалось перенести на себя дополнительные полномочия, но в отставку Вольский не ушел.



21 сентября на встрече с членами бюро Вольский заявил, что готов сложить полномочия и объявить о своем решении 30 сентября, в день заседания правления РСПП, рассказывает бизнесмен, участвовавший во встрече. Тогда же правление должно утвердить нового президента, избранного 28 сентября на заседании бюро. Вольский попросил согласовать с ним кандидатуру нового президента. Изначально в списке были председатель совета директоров ИГ «Ренессанс Капитал» Олег Киселев, Шохин, вице-президент «Ренессанс Капитал» Игорь Юргенс и Тонков. «Позже Киселев с Тонковым отказались участвовать в выборах, а оставшиеся кандидаты Вольского устроили», — говорит один из членов бюро.

Бизнесмены уверены, что новым президентом будет Шохин. «Он компромиссная фигура и устраивает не только олигархов, но и администрацию президента», — рассказывает источник в РСПП. Летом 2004 года Шохин вступил в «Единую Россию», а сейчас согласился войти в Общественную палату, созданием которой занимается администрация президента. «Вольскому будет предложено занять пост почетного президента РСПП или председателя координационного совета бизнес-объединений, который сейчас возглавляет Шохин», — рассказывает один из бизнесменов.

Шохин в случае избрания обещает «превратить РСПП в один из ведущих экспертных центров». «Мы активизируем работу с органами власти по экспертизе законопроектов и разработке механизмов социально-экономических реформ, поднимем на новый уровень работу по урегулированию корпоративных споров», — говорит Шохин.

Эксперты бьют тревогу

Работа ежегодно губит 2 миллиона 200 тысяч человек

Ежегодно травмы на рабочем месте и профессиональные заболевания уносят жизни 2 миллионов 200 тысяч человек, и их количество растет на 10 процентов в год, выяснили сотрудники Международной организации труда (МОТ). Плохие условия труда препятствуют росту производительности, что не дает развиваться экономике в целом, предупреждают эксперты.

На днях МОТ опубликовала доклад о смертности в результате производственных травм и профессиональных заболеваний. По некоторым странам нет достоверной статистики, поэтому реальные показатели могут оказаться намного выше, предупреждает МОТ. В том числе минимум 350000

смертей приходится на долю несчастных случаев на работе, остальное — смертность от профессиональных заболеваний. В частности, от контактов с ядовитыми веществами, по оценке МОТ, погибает от 440000 работников в год, из них более 100000 — из-за постоянной работы с асбестом. От табачного дыма, воздействие которого подвергается главным образом занятые в сфере обслуживания, ресторанном бизнесе и в индустрии развлечений, умирает не меньше 200000 человек в год. «Ежедневно около 5000 мужчин и женщин во всем мире погибает в результате несчастных случаев и заболеваний, связанных с трудовой деятельностью», — резюмировал гендиректор МОТ Хуан Сомалия. «И это количество растет на 10

Новые горизонты

Сегодня начинает работу международная выставка «Инфокоммуникации России—XXI век»

— С каждым годом наш форум привлекает все большее число российских и зарубежных специалистов, способствуя установлению и укреплению деловых контактов, обмену опытом и передовыми технологиями, — говорит в приветствии министра информационных технологий и связи Российской Федерации Леонида Реймана. «ИнфоКом» — один из самых авторитетных форумов в России, где ученые и общественные деятели, бизнесмены и политики определяют вектор развития отечественных инфокоммуникаций, задавая тон модернизации всей экономики страны. Ведущие российские и зарубежные телекоммуникационные и ИТ-компании представят на «ИнфоКоме» свое видение мировых тенденций развития инфокоммуникационных технологий, предложат пользователям новые разработки средств связи и телекоммуникаций.

В этом году выставка-форум «ИнфоКом-2005» проводится одновременно в шести федеральных округах Российской Федерации, добавился новый — Сибирский. В режиме он-лайн ведущие специалисты отрасли в Москве, Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону, Нижнем Новгороде, Екатеринбурге и Иркутске смогут обсудить законодательные, технические и экономические аспекты развития информационных технологий и связи. В Екатеринбурге региональная выставка проводится под эгидой Министерства информационных техно-

Нынешний форум проводится одновременно в шести федеральных округах страны

логий и связи РФ при поддержке аппарата полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе, правительства Свердловской области и администрации Екатеринбурга. Ее главной задачей является популяризация идей нового инфокоммуникационного общества. На выставке представлены различные аспекты реализации ФЦП «Электронная Россия». Для руководителей и специалистов, представителей федеральных и региональных органов власти, бизнес-

менов и самых широких слоев населения планируются новые виды услуг с использованием инфокоммуникационных технологий, показ позитивных изменений в традиционных моделях образования, здравоохранения, общественной жизни граждан. В рамках выставки пройдет тематический форум по актуальным на сегодняшний день вопросам, затрагивающим законодательные, технические и экономические аспекты российской отрасли информатизации и связи.

Программа проведения предполагает интерактивное общение выставочных площадок в режиме видеоконференций, включающее совместное проведение торжественного открытия и закрытия выставки-форума, пресс-конференций, трансляцию презентационных программ, обмен опытом по реализации последних достижений в области информационных и телекоммуникационных технологий.

Будут организованы Всероссийский турнир по компьютерным играм, семинары «Новации



в производстве систем безопасности», «Оборудование и комплексы аварийного оповещения и громкоговорящей связи на промышленных предприятиях», «Новые информационные технологии подготовки-сопровождения заседаний и правового документооборота властных органов», «Крупный стол» «Рекрутинг в сфере IT-образования». В числе участников — ФГУП «Почта России»

с реализацией российского проекта «Кибер-Почта@», ЗАО «НПО «Уралсистем» с демонстрацией компьютерной системы подготовки-сопровождения заседаний Законодательного собрания Свердловской области, фирма ООО «НПВП «ЛАН-ТЕС» с показом финансового информационно-аналитической системы для государственных органов власти и муниципалитетов. В выставке совместно с

ПРИОР-Магнит принимает участие технический университет имени Г. Носова, который продемонстрирует новые информационные технологии для технического обслуживания и диагностирования промышленного оборудования, комплекс управления работой системы турбокомпрессоров кислородных станций низкого давления, системы диагностики и прогнозирования температуры расплава в стали-

различном ковше», автоматизированные комплексы измерения микротопографии поверхности. В числе разработчиков новых технологий доктор технических наук Вагит Бигеев, кандидаты технических наук Сергей Евдокимов, Евгений Агапитов, Геннадий Корнилов, кандидат физико-математических наук Валерий Белов.

Геннадий ГИРИН.

Лучше не развиваться человеку, нежели развиваться без влияния мысли об общественных делах, без влияния чувств, пробуждаемых участием в них.

Николай ЧЕРНЫШЕВСКИЙ

Глобализация для всех

ПРОГНОЗ

Никто не будет спорить: мир в XXI веке стал иным — более непредсказуемым и катастрофичным. Это определяется глобальными изменениями в обществе: на смену противостоянию сверхдержав — СССР и США — приходит многополярный мир, где несколько «центров притяжения», в том числе — Россия, похожая на сердце планеты.

Раскиснувшая на просторах Европы и Азии, Юкка играет стабилизирующую роль — как в «старой» Европе с Францией и Германией, так и в «новой» Азии с Китаем и Индией. Сегодня «старые» европейцы и «новые» азиаты проводят демократически миролюбивую политику, осуждая гегемонизм США и Великобритании. Глобализация по американско-британскому сценарию явно выглядит несостоятельной. В этом убеждают события в Ираке и Афганистане.

Семимильными темпами развивается Китай, сумевший соединить преимущества социализма с элементами современной рыночной экономики. Апологеты дерегулируемого рынка из бывшего СССР давно набрали в рот воды, поскольку очевидно, что нерегу-

лируемый рынок — это восточный базар, а регулируемый «восточный базар» — это модернизируемая экономическая система. Сочетание интересов главного производителя и торговца — государства — с интересами мелких производителей и торговцев даст поразительный эффект.

Что мешает России взять на вооружение современные достижения экономической практики? Наверное, то же самое, что мешает танцору, когда он может «танцевать» под чужую музыку, но не делает вид, что танцует под родную мелодию. Экономическое торможение российской экономики имеет искусственное происхождение. Рано или поздно — конечно, лучше пораньше — раздробленные производительные силы вступят в противоречие с процессами мировой интеграции. Тогда производительные силы России придут в соответствие с производительными отношениями, которые дают максимальный простор дальнейшему развитию. Для этого понадобятся дружная политическая система, которой не было еще в мировой истории, сочетающая преимущества народолюбивости с экономической свободой для работающего большинства, а не для богатого меньшин-

ства. Меньшинство своим эгоизмом и паразитизмом должно довести большинство до состояния «верхи не могут, а низы не хотят».

Государственно-монополистический спрут с помощью транснациональных корпораций пожирает невозобновляемые природные ресурсы, приближая крах всего человечества. Только новый мировой порядок, учитывающий интересы всех жителей планеты и построенный на началах социальной справедливости, мира и сотрудничества, способен исправить эту роковую ситуацию.

В XXI веке решается не вопрос «кто — кого», а вопрос «кто с кем», и от этого будет зависеть выживание всего человечества. Глобализация в интересах одной сверхдержавы — гибель, а глобализация в интересах всех — вот магистральный путь развития через ООН и другие международные организации. Международный опыт показывает, что для насаждения даже под видом использования «миротворческих сил» остается все меньше места. Любое насильственное действие ведет к противоположному.

Вячеслав ГУТНИКОВ, юрист.

Третий выход

ПРОЕКТ

В 2006 году на Магнитогорском металлургическом комбинате будет завершён проект по соединению станции Новая с Парком «О» станции Магнитогорск-Грузовой.

Станция Новая принимает и отправляет грузы так называемой северной группы цехов ОАО «ММК», в которую входят цех покрытий (ЛПЦ-6) и листопрокатные цехи № 7 и 8. В последние годы группоток этих производственных подразделений комбината неизменно увеличивается, что связано не только с увеличением производства, но и вводом в строй крупных производственных агрегатов цеха покрытий, таких как агрегат непрерывного горячего цинкования и агрегат нанесения полимерных покрытий.

В настоящий момент грузы, отправляемые на станцию Новая, сначала поступают на станцию Магнитогорск-Грузовую, затем идут на станцию Входная или Гранитная, и только со станции Гранитной они приходят к месту назначения. Точно таким же образом готовая товарная продукция северной группы цехов отправляется со станции Новая.

Столь сложная схема не только дает дополнительную нагрузку станциям Входная и Гранитная, и без того сильно загруженным, но и увеличивает время прохождения составов до 5-6 часов. На комбинате приступают к реализации проекта по соединению станции Новая непосредственно с Парком «О» станции Магнитогорск-Грузовой. Расстояние между ними не превышает 400 метров, в то время как теперь составы преодолевают расстояние примерно в 2,7 км и вынуждены к тому же ждать своей очереди на других станциях. Таким образом, прямой выход на пути ОАО «РЖД» принесет комбинату немалый экономический эффект.

Во-первых, это разгрузит станции Гранитная и Входная, во-вторых, обеспечит немалую экономию электроэнергии (все составы на этом участке работают на электровозной тяге), и, кроме того, более быстрое прохождение составов значительно уменьшит время нахождения вагонов ОАО «РЖД» на путях ММК. Ежемесячно комбинат платит за пользование вагонами не менее 35 млн. рублей. Значительные суммы составляют и штрафы за задержку вагонов. Поэтому дополнительный выход на пути РЖД выгоден и металлургам, и железнодорожникам, у которых сокращается срок оборота вагонов.

Несмотря на определенные технические сложности, связанные с использованием различного напряжения на ММК и железной дороге, проект сегодня активно прорабатывается. Проектные работы выполняет Челябинский институт «Челяб-желдорпроект», а генеральным проектировщиком выступает магнитогорский Гипромез, заключивший договор с Челябинскими проектировщиками.

Начала поступать проектная документация, разработан график, согласно которому строительные работы начнутся уже в текущем и будут завершены в будущем году. Финансирование строительства будет совместно осуществляться ОАО «ММК» и Южно-Уральская железная дорога, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

